
УДК 55.092 

ПАМ’ЯТІ ВОЛОДИМИРА ХРИСТОФОРОВИЧА ГЕВОРК’ЯНА 

(до 85-ти річчя з дня народження) 

Половка С. Г., Лаврик О. Д., Половка О. А. – Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини 

Довбиш С. М. – Інститут геологічних наук НАН України 

В статті висвітлено основні віхи життя та наукові напрацювання українського 

дослідника в галузі геології океанів і морів доктора геолого-мінералогічних наук, професора В. Х 

Гевок’яна. 

 

В статье освещении основные вехи жизни и научные наработки украинского 

исследователя в области геологии океанов и морей доктора геолого-минералогических наук, 

профессора В. Х. Геворкьяна. 

 

The article covers the main landmarks of life and scientific developments of the Ukrainian 

researcher in the field of geology of the oceans and seas, Doctor of Geological and Mineralogical 

Sciences, Professor V. Kh. Gevorkyan. 

 

Володимир Христофорович Геворк’ян – відомий вчений, літолог, морський геолог та 

геоеколог, доктор геолого-мінералогічних наук, професор, завідуючий відділом літології 

Інституту геологічних наук (ІГН) НАН України, учень Н. М. Баранової [11]. 

В. Х. Геворк’ян стояв на зорі й активно брав участь у 

розбудові морських геологічних досліджень, які стрімко 

розвивалися та розбудовувалися за часів СРСР у системі АН 

УРСР, Міносвіти УРСР та Мінгео УРСР. Наголосимо, що 

вивчати минуле, пов’язувати його з сучасним потрібно для 

того, щоб чіткіше уявляти шляхи розвитку науки на 

майбутнє. Для науки головним є те, що було зроблено, для 

історії науки, як це було зроблено. Щоб зрозуміти й 

усвідомити пройдений науково-дослідницький шлях 

Володимира Христофоровича, зробимо історичний зріз 

основних віх його життя та наукових напрацювань, які істотно вплинули на становлення 

вченого і відбилися на розвитку досліджень у галузі геології океанів і морів в ІГН АН УРСР (НАН 

Україні). 

Володимир Христофорович Геворк’ян народився 17 березня 1933 року в м. Мінськ у 

родині службовців. З 1951 по 1956 роки навчався на гірничому факультеті Київського 



політехнічного інституту, який закінчив із відзнакою та отримав спеціальність – інженер-

геолог. 

Свій трудовий шлях у геології В. Х. Геворк’ян розпочав у м. Волноваха Донецької області 

в Приазовській експедиції Мінгео СРСР. 

До ІГН АН УРСР Володимир Христофорович приходить у 1958 році. В цьому інституті 

В. Х. Геворк’ян пропрацював близько 59 років, у цій академічній науково-дослідній установі 

він гартувався, як фахівець вищої кваліфікації. Володимир Христофорович розпочинає свою 

науково-дослідну трудову діяльність з інженерної посади, згодом він стає молодшим науковим 

співробітником і його кар’єра розвивається по зростаючій до старшого наукового 

співробітника, потім від завідуючого лабораторією до вченого секретаря ІГН АН УРСР та 

завідуючого відділом цього інституту [10 – 11]. 

 

 

 

Висновок. У кінці нашого історичного зрізу зазначимо, що наукові напрацювання 

професора В. Х. Геворк’яна «в морі» вирізняються актуальні та науковою новизною і нині 

розбудовуються його послідовниками. Володимир Христофорович займає гідне місце в когорті 

морських геологів ІГН АН УРСР (НАН України), які прославили нашу державу серед наукової 

геологічної спільноти світу. 
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